

RADNÓTI 60

Sic itur ad astra/Így jutsz fel a csillagokig!

1963 TAVASZÁN FÓDI SÁNDOR, A 2. SZ. (MA: SZÉCHENYI ISTVÁN) ÁLTALÁNOS ISKOLA IGAZGATÓJA, EGYBEN A KÖZSÉGI TANÁCS VÉGREHAJTÓ BIZOTTSÁGÁNAK TAGJA, ILLETVE MAJOR GYULA KORÁBBI TANÁCSÉLNÖK FELKERESTE A PEST MEGYEI TANÁCS MŰVELŐDÉSI OSZTÁLYÁT, HOGY DUNAKESZIN GIMNÁZIUMOT SZERETNÉNEK LÉTESÍTENI. BÁR AZ OSZTÁLYVEZETŐ ELVIEKBEK EGYETÉRTETT A KEZDEMÉNYEZÉSSSEL, ANYAGI OKOKBÓL LEHETETLENNEK TARTOTTA AZ OKTATÁS MEGINDÍTÁSÁT. AZ ISKOLAIGAZGATÓ AZONBAN NEM ADTA FEL.



A gimnázium 2000-ben a plébániai szőlőskert egy részével (Hohner Miklós fotója)



A gimnázium 2021-ben (Kovács Zsolt fotója)

A Z 1957-BEN DUNAKESZIRE VISSZATÉRŐ FÓDI SÁNDOR AGILIS ISKOLAVEZETŐ VOLT, aki látta, hogy a településen végzett általános iskolai diákok közül milyen kevésnek nyílik lehetősége továbbtanulni, és egy, a konzervgyárral kooperáló élelmiszeripari technikum megindítását tervezte. A szülők és a pedagógusok azonban gimnázium megnyitását tartották szükségesnek. Fódi elfogadta érvelésüket, és így írt 1959-ben a községi tanácsnak: „felmerült a gondolat, hogy Dunakeszin, ahol a lakosság létszáma [a betelepülők miatt] gyors ütemben emelkedik [...] középiskolát lenne szükséges létesíteni.”

Mivel a megyei tanács elsősorban az anyagi eszközök hiánya miatt utasította el a kezdeményezést, Fódiék erős lobbizásba kezdtek, amelyben a községi tanács partnernek bizonyult. Fódi iskolájához egy négytantermes új szárny épült, amely enyhített az általános iskola helyhiányán, egyúttal lehetővé tette a gimnáziumi osztály elindítását.

Látva a település erőfeszítéseit, a megyei művelődési osztály 1963-ban engedélyezte a gimnázium beindítását a 2. Sz. Általános Iskolában, „Átmenetileg, legfeljebb két évre, amíg az ígért új, tíz tantermes, önálló gimnázium felépül”. Addig azonban még rögzös út vezetett...

1963 őszén – nagy nehézségek árán – elindult az első osztály, amely a minimális létszámot is éppen csak elérte, mert később kapták meg a működési engedélyt. A 28 fős osztály túlnyomórészt a váci Sztáron Sándor Gimnáziumba jelentkezett, de oda helyhiány miatt fel nem vett tanulókból jött létre. Az osztályfőnök Krakker János lett.

Két év alatt még oda sem jutottak el, hogy az új iskolaépületre gondolhassanak! Ennek ellenére 1967-ben megindult a felnöttek levelező tagozatos gimnáziumi képzése, amely 1985-ig

működött. 1973-ban a minden esztendőben csak egy osztályt indító gimnáziumnak az ekkor tíz tanteremmel bővülő 3. Sz. (ma: Bárdos Lajos) Általános Iskola épületébe kellett költöznie. Utóbbi iskola igazgatója, Szakáll Lászlóné szervezte meg a gimnázium első énekkarát, amely hagyományt azután az iskola tovább vitt, és visz ma is. 1976-ban elindult az első olyan évfolyam, ahol már két párhuzamos osztály működött. Ekkor újult meg az iskolai újság, a Diákvilág, amelyet a Gyümölcs- és Főzelékkonzervgyár nyomdájában állítottak elő.

1979 januárjában a gimnázium jogilag különvált a 3. Sz. Általános Iskolától, neve ettől kezdve Dunakeszi Gimnázium lett. 1983-ban az újonnan megnyitott 5. Sz. (ma: Fazekas Mihály Német Nemzetiségi Nyelvtanító) Általános Iskola épületébe költöztek, ahol lehetőség nyílt arra, hogy egyes tárgyakat már csoportbontásban oktassanak, működtek a tudományos szertárak, és elindulhatott egy-egy évfolyamon a három párhuzamos osztály. 1985. március 15-én, a diákközösség szavazatai alapján az iskola felvette Radnóti Miklós nevét.

1987-ben a Városi Tanács döntést hozott, hogy az iskolának önálló épületre van szüksége, megtörtént az alapkövetétel is. A helyszín a dunakeszi római katolikus plébánia által, valamint néhány család által átadott terület lett. További három évbe telt, mire a projekt megvalósult. A tanácskorszak utolsó nagy beruházásaként 1990 szeptemberében megindulhatott a Radnóti Miklós Gimnázium új, modern épületében az oktatás, ezzel teljesült Fódi Sándor és a dunakesziek álma.

Érdemes volt ennyit várni, anyagi eszközöket és energiát fektetni a gimnázium létrehozásába, fejlesztésébe. Ma a Dunakeszi Radnóti Miklós Gimnázium az ország legjobbjai közé tartozik. Sic itur ad astra!

**DR. KERÉKES DÓRA GYŰJTEMÉNYVEZETŐ
RÉVÉSZ ISTVÁN HELYTÖRTÉNETI GYŰJTEMÉNY**